四天内九城再限购 多地公积金贷款或收紧



继"9·30"楼市新政后,9月22日起,全国掀起新一轮"调控潮"。4天内,包括重庆、南昌、西安、无锡在内的9个 城市密集发布限购政策。而与以往不同的是,此次全国多地出台的调控内容多以"限售"为主。业内人士指出,这 也意味着,在较长的一段时间内,对新热点城市的调控不会放松。此外,全国公积金贷款政策或将有进一步收紧趋 势。



4天内9城出台房地产新政

正值楼市的"金九银十", 短短4天内,重庆、南昌、西安、 石家庄在内的9个城市出台了 限购政策。其中,值得关注的 是,无锡出台了"加强版"限购

令,要求本地人分区域禁购第 三套新建商品住房;外地人限 购一套住房并需在锡缴纳社保 满两年:第二次使用公积金贷 款,首付比例不低于四成。

"无锡的新政对于公积金 贷款政策做出了调整,这是一 个很强烈的信号。"易居研究院 智库中心研究总监严跃进对记 者表示,目前,全国多地的商业

银行对贷款政策已经开始收 紧,无锡楼市发布的新政中,对 于公积金贷款的收紧,这意味 着全国多地的公积金贷款政策 也有进一步收紧的趋势。



调控城市房价涨幅排名靠前

同时,易居研究院副院 长杨红旭在接受记者采访时 表示,无锡市原本只限购新 房市场,此次新政对二手房 市场进行了限制。"无锡发布 楼市新政的原因,有可能是8 月份无锡房价同比涨幅较

"全国多地密集发布调 控政策的城市,多数都是房 价涨幅排名靠前的城市。" 中原地产首席分析师张大 伟对记者总结,比如,南昌、 西安、长沙、桂阳,在国家统 计局8月份发布的70个大 中城市住宅销售价格统计 数据中,均是涨幅排名靠前

"这轮调控的对象都是 省会城市(或直辖市),是近 期新一轮房价上涨和交易 量上涨的热点城市。"链家 研究院院长杨现领向记者分 析,这些被调控的城市总体 上仍然是未来的人口净流入 城市,房价上涨的压力一定 程度上客观存在,调控也符 合常规。



"限售"将导致市场短期降温

此外,记者注意到,9月 二手房限售2年。 22日起,全国楼市发布的新政 多以"限售"政策为主。例如, 南宁新政要求,购买第二套及 以上新房和二手房限售2年; 南昌新政要求,全室内新房和

为何各地出台的新政都 以"限售"有关?"限售"又将带 来哪些影响? 杨现领对此表 示,多地调控政策以"限售"为 主,可以短期内对房地产市场

进行降温。但如果想在长期 内取得成效,仍然需要长效机 制配合才能长期的稳定房地 产市场。

杨现领说,这轮调控,是 继去年的"9·30"新政和今年 "3·17"新政后的新一轮调控, 对新热点城市的调控将在较 长的一段时间内不会放松,政 府对抑制房价的决心也不会 发生改变,未来依然还会在其 他城市陆续职讲调控。



今年超100个城市出台楼市新政

据中原地产研究中心向 记者提供的统计数据显示, 今年截至目前,全国已经有 超过100个城市(县级以上) 发布了与房地产调控相关的

措施,超150条。仅北京一个 城市,就发布超20条新政。 同时,全国15个热点城市发 布的房地产调控政策均超过 4条。

张大伟说,今年房地产调 控政策与往年出现了根本的 改变,以往的政策调控是"事 后管控",而今年的房地产调 控更多的是"预期管控",在房

地产市场未出现不稳定因素 的前提下,提前发布新政,比 往年的房地产调控措施效果 更好。

(中新)

千亿级消费贷 流向楼市

已有六省市加入"围剿"



继北京、江苏、深圳、广州等地监 管部门先后发文后,江西、浙江也加 入消费贷核查队伍。

9月26日,江西银监局联合人民 银行南昌中心支行下发《关于加强个 人非按揭类贷款管理防范信贷资金 违规进入房地产市场的通知》(下称 "《通知》"),督促辖内银行业严格执 行房地产调控政策,进一步加强个人 非按揭类贷款管理,严防借款人通过 非按揭渠道违规融资用于购房,严禁 发放以住房为押且无明确用途的贷 款。同时,紧急部署开展个人非按揭 类贷款违规进入房地产市场检查。

该《通知》要求,辖内各商业银行 深入开展自查自纠,全面梳理、核查 截至2017年9月20日,单笔贷款金 额10万元及以上的个人消费贷款业 务(个人住房按揭贷款、购车贷款除 外)、单笔贷款金额50万元及以上的 个人经营性贷款以及单笔贷款金额 10万元及以上的信用卡透支交易的 资金流向和实际用途,重点核查是否 存在违规进入购房领域问题。

《通知》明确提出,对自查查实确 有个人贷款违规流入购房领域的商 业银行,必须于2017年底前完成整 改工作。下一阶段,监管部门将有针 对性地开展专项检查,对自查未反映 或自查后仍出现违规问题的,将依法 依规进行处理,并严肃追究相关银行 机构和人员的责任。

同日,有消息称,针对日常监管 中发现的个人贷款资金违规流入房 地产问题,浙江银监局也已召开"进 一步规范个人贷款"专题监管会议, 重申中国银监会的相关要求,部署辖 内银行自查和监管抽查工作。对于 本次个人贷款自查,浙江银监局要求 辖内银行业金融机构做到"三个全覆 盖",即各类银行机构全覆盖、各地市 全覆盖、各类个人贷款业务全覆盖。

原因在于消费贷的疯狂"变 脸"。根据德意志银行(简称"德银") 最新的一份报告,预计流入中国楼市 的消费贷高达4000亿元。该数据比 易居地产研究院预测的数据还要高 1000亿元。

德银称,过去几个月,中国短期 消费贷款突然大幅攀升,年比增幅约 35%,占到新增贷款增幅的10%左 右。德银认为,这主要是因为消费者 通过消费贷为购房融资。今年至今, 1.4万亿元消费信贷中约有2/3用于 购买汽车、房屋装修,旅游等正当消 费,1/3用于购房。在严格的购房限 制下,消费者使用消费贷款来为购买 第二套房融资。

易居研究院智库中心研究总监 严跃进向记者分析,当前消费资金违 规进入楼市主要有两种风险:首先, 消费资金违规进入楼市干扰了正常 的房地产市场发展秩序;其次,此类 资金违规进入楼市后,若遇到楼市降 温,也会影响此类消费贷的安全性, 即及时偿付本息的风险。

"当前对于此类资金规模进行摸 底和管制是非常有必要的,同时要对 此类违规资金进行截留。"严跃进强 调,从这个角度看,类似的管制具有 积极的作用,是当前排除房地产金融 "灰犀牛"风险的重要保障。(国金)